

老年艺术团奏响最美夕阳红

在平城区振华街道永宁社区，活跃着一支老年艺术团，这支艺术团由一些热爱生活、热爱文艺的离退休人员组成。他们经常为居民免费演出，在丰富群众文化生活的同时，也奏响了幸福美好的老年生活乐章。

人生最美不过夕阳红。退而不休、发挥余热、老有所为，不少“闲不住”的退休老人总是想着法子充实自己的生活，为社会、家庭做出自己的贡献。韩真夫就是这样一个“闲不住”的人。

韩真夫退休前是一所学校的校长，现在是振华艺术团的团长。韩真夫说，他从年轻时就喜欢唱歌、朗诵等，退休后发现社区里有许多和他一样的老人，就萌生了组建社区艺术团、带着大家“一起玩儿”的想法。于是，2019年，在振华街道党工委的大力支持下，艺术团正式成立。“我们目前有90多位成员，年龄最大的74岁，最小的53岁。”韩真夫介绍说，振华艺术团是一支综合性的艺术团

队，有合唱队、舞蹈队、走秀队、曲艺队、民族器乐队、二人台队、晋剧队共7支队伍。“我们的艺术团就像一个大家庭，照亮了大伙儿的晚年生活。在艺术团里，我们忘记了年龄和烦恼，收获了快乐和友谊。”韩真夫今年68岁，他经常组织艺术团的成员一起吹拉弹唱、带领团队参加各类基层文艺汇演……退休后的他感觉比以前还忙碌、充实。丰富多彩的活动，和谐友爱的氛围让艺术团里每位老人都越来越自信，对团队的感情也越来越深。

“我们很感谢振华街道为艺术团提供了排练场地，每周都有固定排练时间。”韩真夫说，在社区和艺术团的带动下，不止本小区居民加入进来，还有其他社区的居民也纷纷要求加入，大家在一起既达到了锻炼身体的目的，又丰富了退休后的生活，愉悦了心情，促进了邻里感情。

本报记者 郑林



韩真夫与团员一起参加演出



电线裸露 及时处置

本报讯（记者 郑林 段雨萌）小小的电线承载着万家灯火，关系着群众的用电安全，在平城区迎宾街道北馨园社区，有些杂乱无序的电线经常困扰着广大居民。为有效解决这一问题，社区针对杂乱电线全面走访摸排，集中进行了规范整治。

网格员排查发现北馨花园小区北门有电线破损裸露，存在严重安全隐患。情况后，社区网格员第一时间联系供电部门专业维修人员，维修加固损坏电线保证辖区居民安全出行。工人师傅在清除废旧电线的基础上，采取捆扎电线入箱的方式，对裸露在外的电线进行整理。随着楼内外飞线、乱线、架空线逐渐捋顺、进箱，原本杂乱的“蜘蛛网”不见了，线缆被有序规整，居民连连称赞。“以前我们小区楼道里、路面上到处都有裸露的电线，不但凌乱而且危险。现在好了，环境整洁了也安全了，我们好安心啊！”居民王女士说。

聚焦新业态、新就业群体党建工作“新课题”，自抓党建促基层治理能力提升专项行动开展以来，云冈区西花园街道党工委以快递物流业党建为切入点，通过健全组织、优化服务、搭建平台、激励引导，打破壁垒，破圈融合，推动新就业群体融入基层党建格局。

搭平台，打造党建格局

西花园街道党工委充分发挥“组织联建、阵地联享、网格联片、资源联合”机制，实行服务联合、管理联动，在新时代文明实践所和实践站内共设立6个“户外工作者爱心驿站”，推广多个商铺“小哥爱心角”，成立“小哥先锋”志愿服务队，通过快递和外卖“小哥”收集到的需求信息、群众意见



清洁卫生 美化环境

本报讯（记者 郑林）近日，平城区和泰社区组织党员志愿者和网格员开展社区办公区域集体大扫除活动，并向居民宣传环保理念，引导居民爱护公共环境，共建美好家园。

活动中，大家对办公室、会议室、走廊等场所的地面、玻璃、办公设备开展全面清扫，整理办公文件资料，清除工作、生活垃圾污物，清扫卫生死角，清除社区内部散乱堆放的杂物，并对公共区域、重点场所喷洒消毒药水进行统一消杀，确保环境卫生、整洁、安全。

活动结束后，党员志愿者和网格员还通过发放宣传单等形式，向居民宣传“保护辖区环境卫生·共建共享美丽社区”的理念，引导居民进一步增强文明意识，爱护公共环境，建设美丽家园。

“快递小哥”变身基层治理“移动探头”

及微心愿，加速“两新”群体深度融入城市基层治理新格局。

建机制，织密组织网络

针对快递行业党建处于探索起步、开局破题阶段，西花园街道党工委制定了积分制等奖励机制，激励“快递小哥”参与基层治理，凭积分兑换相关优惠礼品。在“小哥微信群”中，帮助居民解决急难愁盼问题、积极参与辖区各类志愿服务活动、上报各类综治问题和治安隐患等，均可获得“积分”。目前，街道已形成“以服务换服务、以

服务促治理”的新模式，通过“双向服务”赋能基层治理，让“小哥”成为城市精细化管理的触角和延伸。

强引领，传承红色力量

加强新就业群体党建，就是要发挥党的政治优势、组织优势、群众工作优势，整合各方面资源力量，完善职业保障、规范行业管理，切实解决好新就业群体的“急难愁盼”问题，提高新就业群体的社会融入感和职业自信心。身为共产党员的“小哥”朱宁翔率先做出承诺：“我是一名普通的快递

员，更是一名共产党员，维护社会和谐我也要贡献力量。”

西花园街道党工委紧紧抓住以城市基层党建引领社会治理的有利契机，以“党建+”模式，引导“两新”组织参与推进民生事业、社会服务和区域发展。下一步，街道将利用新就业群体人熟、地熟的优势，充分发挥其“移动探头”的作用，有序引导新就业群体参与文明创建、志愿服务、小区和谐治理等工作，让他们成为基层治理的新生力量，融入基层治理大格局。

本报记者 段雨萌